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 المحاضرة الثانيت:

 

 

 

 نظريت جكلفت الفرصت البديلت:

 

 

 كام الاكتصادي هابولس بتفظير نظسية المصايا النظبية وذلً باطتخدام نظسية تيلفة الفسصة البديلة.

 أشاس نظريت جكلفت الفرصت البديلت:

باا   نظاا  ازة عاام دلااداز دااا بااعهاا   تيلفااة الفسصااة البديلااةإذا وااال لااديلا طاالقتيل الااق ه ااا الل اا  والمنظااو ا   ااا ل 

فاا  هاارح اوحالااة ااا ل  داام د ااد الظاالس جالمنظااو ا ا دلاباال اوحصااوٌ عياام و اادة إطااااية داام الظاالقة   ااس  جالل اا ا.

 الدولة التي تت تس بانخفاض ف  تيلفة الفسص البديلة لأ د الظلس ا نها تت تس ب يزة نظبية ف  إنتا ها.

 إنتا ية علصس الق ل ف  هاتيل الدولتيل عيم الشيل التال : جلترا ليىم لديلا دولتيل ه ا ددسييا وان :مثال

 إنخاجيت عنصر العمل في الدولخين:

 المنظو ا   الل    

 4     6  ددسييا

 2       1  انجلترا

 : ف  الوطس كبل التجازة

يجااا التيااحية بااا  ي ىاام تلااديس تيلفااة الفااسص البديلااة فاا  ددسييااا واااتاج ليااج نلااوم ب نتااا  و اادة إطااااية داام الل اا 
 

 
 

 و دة دم المنظو ا .

م ا ل ا ق =  4ق =  6 يث دل: 
 

 
م =  

 

 
 م. 

 وبالمثل ي ىم تلديس ولفة إنتا  و دة إطااية دم الل   ف  انجلترا ه ا يي :

 م. 2ق =  1

فا  انجلتاارا  دقنا  ذلاً دل تيلفااة الفاسص البديلااة لنتاا  الل اا  فا  ددسييااا دكال دام تيلفااة الفاسص البديلااة لنتاا  الل اا  

طاالوي ي ىام  ظااي تيلفاة الفاسص البديلاة لنتاا  المنظااو ا  دي ال ددسيياا تت تاس ب يازة نظابية فا  إنتا ا . وبالفع الا 

 ف  ادسييا.

م =  م  4ق =  6
 

 
ق =  

 

 
ق=   

 

 
 ق. 1 

 بيل ااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا تيلفااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة الفااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااسص البديلااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة لنتااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا  المنظااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااو ا  فاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا  انجلتاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااارا اظاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااوي 
 

 
 و دة دم الل  . 

=  م م  2ق =  1
 

 
 ق. 



 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

دي ال انيلترا تت تس بتيلفة اسصة بديلة دكل ف  إنتا  المنظو ا  دي تت تس ب يزة نظبية ف  إنتا ها. وعلي  ا ل انجلترا 

 تتخصص ف  إنتا  المنظو ا  بيل ا تتخصص ددسييا ف  إنتا  الل  .

 منحني إمكانياث الإنخاج في ظل ثباث جكلفت الفرصت البديلت:

 الفسصة البديلة ي ىم توطيحها باطتخدام دلحني إديانية الإنتا  والري يظم  ب لحني التحويل.إل نظسية نفلة 

عررا الموماعرراث الصررلعيت المنانررت مررا حلررنيلت مررا شررلعخين والارري يمنررا أن ي خو ررا  منحنرري إمكانيرراث الإنخرراجيعبرر  

 لاجي المخاح.الموخمع باشخخدام الماارد المخاحت لديها بصارة كاملت وباشخخدام الفا الخننا 

 

اوجدوٌ التال  يوضح المج وعا  الظلقية المختلفة التي ي ىم دل تنات  فا  وال دام ددسيياا وانجلتارا عيام ااتاراض : دثاٌ 

 دل الظلقتيل ه ا الل   والمنظو ا .

 ددسييا انجلترا المج وعة الظلقية

 الل   المنظو ا  الل   المنظو ا  

دليول  دليول يازدة/طلة دليول دزدي/طلة دليول يازدة/طلة 

 دزدي/طلة

 180 صفس 60 صفس 1

2 20 50 20 150 

3 40 40 40 120 

4 60 30 60 90 

5 80 20 80 60 

6 100 10 100 30 

 صفس 120 صفس 120 7

 

يتياح دام اوجادوٌ الظااابم دل انجلتارا اظاتييس تو يا  وااااة الماوازد الاكتصاادية المتا اة لااد،ها لنتاا  الل ا   وفا  هاارح 

دليااول دزدي دااام الل اا   وم  اااجيج داام النظاااي  ددااا إذا كاااسز   60اوحالااة ااا ل دكإاااج  إنتااا  ي ىلهاااا اوحصااوٌ عليااا  هااو 

دليول يازدة دلابل م  120انيلترا دل ييول دم المنظو ا  الق  اأكإج  إنتا  ي ىلها اوحصوٌ علي  دم المنظو ا  

فع الوكت ا ل ذلً يتيلا دلها تلليل الإنتا  دام د اد  جيج دم الل    ددا إذا كسز  إنتا  المنظو ا  والل   ف  ن

 الظلقتيل دلابل الصيادة للظلقة   س   دو تحويل بقع الموازد دم د د الظلقتيل وتو يهها لنتا  الظلس   س .

 اظااتييس انجلتارا إنتااا  المج وعااة الظالقية زكاا  ج
 
ي إلاام دليااول دزد 60تاا  إلاام تلليال إنتااا  الل اا  دام ا والتااي تح2ا اثً

 دليول يازدة دنظو ا .  20دليول ازدي واظتخدم الموازد التي تواس  لد،ها ف  إنتا   10دليول ازدي دي ب لداز  50

 ا.3هرلً اوحاٌ علد الانتلاٌ إلم المج وعة الظلقية زك  ج

 دليول يازدة دنظو ا . 20للإنتا   دليول دزدي  10يجا تلليل إنتا  الل   ب لداز 

 
 يازدة دم المنظو ا  2ل   = دزدي دم ال 1

 يازدة دم المنظو ا  دلابل شيادة الإنتا  دم الل   ب لداز و دة وا دة. 2دي عيم انجلترا دل تظ   ب لداز 
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 للمزايا ال صبيت:
ً
 مكاشب الخوارة القائمت على الخخصص وفقا

 وام ااتراطا  زييازدو:

 وبقد التجازة. ا إل ول دولة اظتهلً و دة وا دة الق دم الظلقتيل كبل1

جالمبادلة بيل اسنظا  اجا ول دولة تلوم ب بادلة و دة وا دة وهرا دا يتقلم ب قدٌ التبادٌ الدول  وام المثاٌ الا2

التبادٌ عيم دطاض  الول دم والمانيا ف  إنتا  المنظو ا  ويت   لمشسوبا ودلمانيا  يث تتخصص اسنظا ف  إنتا  ا

 ا .دلابل يازدة دم المنظو  المشسوي

دياطا بالنظبة له ا. وي ىم  ظاي  ما يجا دل يلس المقدٌ الدول  بيل المقدليل الدا لييل للدولتيل  ت  يحل3

 المقدٌ الدا ي  للدولتيل ه ا يي :

 جكلفت إنخاج الصلعخين مقاشت بصاعاث العمل.

 المشسوبا  المنظو ا  

 طاعة /  الول  1 طاعة / يازدة 2 اسنظا

 طاعة /  الول  4 يازدةطاعة /  3 دلمانيا

 المعدل الداخلي في فرنصا:

 يازدة دم المنظو ا . 2=  شساي الول دم ال 1

 لسييازدو:
 
 المقدٌ الدول  الملترح والا

 = ا يازدة دم المنظو ا . الشساي  الول دم 1

 المقدٌ الدا ي  ف  دلمانيا:

=  شساي الول دم ال 1
 

 
 يازدة دم المنظو ا .  

وهىرا المقدٌ الدول  الملبوٌ يجا دل ييول دهبر دم 
 

 
 2يازدة ولىل  دكل دم  

 يازدة. وهو دا يحلل  بالفقل المقدٌ الدول  الري اكتر   زييازدو.

ا المياطا المحللة دم التجازة يجا دل تتحلم ف  صوزة انخفاض ف  تياليف الإنتا  جدلاطة بظاعا  الق لا. 4

 كبل وبقد التجازة بالنظبة للدولتيل. ايس الشس تيلفة إنتا  و دة وا دة دم المنظو ا  و وهرا يقني نحتا  إلم تلدي

 جكلفت الإنخاج قبل قيام الخوارة:

 2ا طاعة ع ل + تيلفة إنتا  يازدة دنظو ا   شسايتيلفة الإنتا  ف  اسنظا كبل التجازة= تيلفة إنتا   الول ال

 طاعا  ع ل. 3طاعة ع ل = 

 3طاعة ع ل + تيلفة إنتا  يازدة دنظو ا   4 ايس شدلمانيا كبل التجازة= تيلفة إنتا   الول التيلفة الإنتا  ف  

 طاعة ع ل. 7طاعة ع ل = 

 جكلفت الإنخاج بعد الخوارة:

. الو دة ايس ا نها تحتا  إلم و دتيل دم الش ب يزة نظبيةا اي جالتي تت تس ف  إنتا  س شإذا تخصصت اسنظا ب نتا  ال

ًطتهًن المحي  والثانية للتصديس إلم دلمانيا. دلابل و دة وا دة دم المنظو ا   علدئر تصب   ولم تخصص ل

 تيلفة الإنتا  طاعتيل ع ل.

 1للتصديس  شسايطاعة ع ل + و دة  1لًطتهًن المحي   الشسايو دة =  بقد التجازة تيلفة الإنتا  ف  اسنظا

 طاعة ع ل. 2طاعة ع ل = 
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 وهلا نجد:

 تيلفة الإنتا  بقد التجازة. –التجازة = تيلفة الإنتا  كبل التجازة المىظا دم 

 طاعة ع ل = ا طاعة ع ل. 2   -طاعة ع ل     3 =         

المنظو ا   ا نها تحتا  إلم و دتيل دم المنظو ا   الو دة  ولم والتي تتخصص ف  إنتا   بالنظبة لألمانيا

 لًطتهًن المحي  والثانية للتصديس

 فة الإنتا  بقد التجازة = و دة دنظو ا  لًطتهًن + و دة للتصديس إلم اسنظاتيل

 طاعة ع ل. 6طاعة ع ل    =  3+    طاعة ع ل 3=      ف  المانيا

 تيلفة الإنتا  بقد التجازة -ا دم التجازة = تيلفة الإنتا  كبل التجازة ظالمى

 طاعة ع ل. 1طاعة ع ل =  6 –طاعة ع ل  7         

ً ظ دل تيلفة الإنتا  كد انخفظت بالنظبة للدولتيل بقد التخصص وتلظي  الق ل وبقد التجازة بيله ا.وه   ىرا ن

 ع ي :دثاٌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا ازط  دلحني إديانيا  الإنتا  بالنظبة ليل دم الدولتيل.1

 ا  دد عيم دلحليا  إديانيا  الإنتا  الللاغ الم ثلة لما يي .2

 دا إنتا  انيلترا دو   باليادل لل نظو ا .

 .لنيلترابالنظبة  3ي. التوليفة الظلقية زك  

 إنتا  ادسييا دو   باليادل إلم الل  . ا. 

ا ا ظا تيلفة الفسصة البديلة لنتا  الل   ف  ول دم انجلترا وددسييا  ث  كازل بيله ا و دد الدولاة التاي يجاا 3

 دل تختص ب نتا  الل  .

 ا بااتراض دل الوطس كبل المبادلة التجازية جالتخصصا وال:4

   .ق: ك ما 60ق   90ددسييا تنت  واظتهلً ج

 م: دنظو ا . ما 40ق   40انيلترا تنت  واظتهلً ج

ددسييا انجلترا المج وعة الظلقية 

الل   المنظو ا  الل   المنظو ا   

دليول دزدي/طلة دليول يازدة/طلة دليول دزدي/طلة دليول يازدة/طلة  

 180صفس  60صفس  1

2 20 50 20 150 

3 40 40 40 120 

4 60 30 60 90 

5 80 20 80 60 

6 100 10 100 30 

صفس  120صفس  120 7
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 دد الى يا  التي اظتهلىها ول دم ددسييا وانجلترا بقد التخصص والمبادلة التجازياة بايل الادولتيل. عيام ااتاراض 

 ما. 70ق   70دل دقدٌ المبادلة دا بيل الدولتيل ج

 ع.دليول ازدي ك   وبالقى 70دليول يازدة دنظو ا  دلابل  70دي 

 ا  دد الصيادة القالمية ف  إنتا  ول دم المنظو ا  والل   ف  ول دم الدولتيل.5

 ا  دد المياطا التي  للتها ول دم الدولتيل دم ع لية التخصص و تلظي  الق ل.6

 اوحل:

 :التوطي  البيانج لملحني إديانية الإنتا 

يظتخدم  دوٌ إديانيا  الإنتا  الظابم لسط  دلحناي إديانياا  الإنتاا   ياث تياول المنظاو ا  عيام المحاوز السد اجي  

 والل   عيم المحوز  الج.

 الحل:     
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 ه ت ثل إنتا  انيلترا دو   باليادل إلم المنظو ا . دا إل الللية

 ما. 40  ق 40ا بالنظبة منجلترا دي التوليفة ج3ي. التوليفة الظلقية زك  ج

 وه  الللية جدا عيم دلحني إديانيا  الإنتا .

  ا. إنتا  ددسييا دو   باليادل إلم الل   ود ثل بالللية د.

   ف  ددسييا.ا تيلفة الفسصة البديلة لنتا  الل 3

 دم  دوٌ إديانيا  الإنتا .

 دليول ازدي دم الل  . 30دليول يازدة دنظو ا  يت  التخي  عم إنتا   20ددسييا: لنتا  

ق =   1ق  30م =  20
  

  
  =

 

 
 م. 0.66=  

 دم المنظو ا . 0.66دي لنتا  و دة وا دة دم الل   يت  التخي  عم 

  ق 1م =   2م  10م =  20انيلترا: 

 م. 2تيلفة الفسصة البديلة لنتا  الل   ف  انجلترا هو 

بالملازنة بيل تيلفة الفسصة البديلة لنتا  الل   ف  ددسييا وف  انجلترا  وول ددسييا ه  صا بة الميزة النظبية ف  إنتا  

 الل   منخفاض تيلفة الفسصة البديلة لنتا  الل   ايها.

 نختاز الدولة ذا  التيلفة  كل ف  إنتا  الل  .  2دصغس دم  0.66

ا علد التخصص وتلظي  الق ل بيل الدولتيل تصب  ددسييا دختصة ب نتا  الل   الق وتصب  انجلترا دختصة 4

 120دليول ازدي دم الل   وصفس دنظو ا  وانجلترا تنت  صفس دم الل   و  180ب نتا  الق دي ددسييا تنت  

 نظو ا  علد المبادلة ت  عيم الشيل التال :دليول يازدة دم الم

 دليول يازدة دنظو ا . 70دليول دزدي ك   دلابل  70

   دزدي ك   وصفس دنظو ا . 180بالنظبة لأدسييا التي تنت 

 

 دليول يازدة دنظو ا  جتت  المبادلةا.   70                          ق 180

   

 ك   دليول دزدي110         .                           

 

 .اطتهًهها لأدسييا بقد المبادلة 

 180ق =  70ق +  110 

دليول يازدة  120وهرلً اوحاٌ بالنظبة منجلترا المتخصصة ب نتا  المنظو ا  دي وصفها كبل المبادلة: تنت  

 دزدي ك   70دنظو ا  دلابل صفس ك   وعلد المبادلة ا نها تبادٌ يازدة دنظو ا  دلابل 

 دزدي ك   جدبادلةا 70                 م 120دي:  

 

 يازدة دنظو ا 50               

 

 اطتهًن انجلترا بقد المبادلة 
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 120ق =  50ق +  70

المياطا المحللة ليل دم الدولتيل نلازل بيل الاطتهًن كبل التجازة بيلها وبقد المبادلة جدي الاطتهًن بقد التجازةا 

 بالنظبة لأدسييا.

ً ظ دم الظابم:  ن

 الإنتا  نأ ر صوزة اوخق المظتلي  والري يقني دل تيلفة الفسصة البديلة ثابتة.دلحليا  وإديانيا   -1

ا وااة الللاغ الواكقة تحت دلحني إديانيا  الإنتا  ي ىم دل تنت  ولىم م تظ م اطتخدام وادل لل وازد 2

 الاكتصادية المتا ة. وه  دج وعا  طلقية د ىم إنتا ها ولىم دول اطتخدام هفج لل وازد.

ااة الللاغ الواكقة عيم دلحني إديانيا  الإنتا  ت ثل اطتخدام وادل لل وازد الاكتصادية المتا ة ف  ظل ا و3

 المظتو  التىلولوج  الظائد.

ا وااة الللاغ الواكقة  از  دلحني إديانيا  الإنتا  ت ثل المج وعا  الظلقية التي م ي ىم دل تنتجها الدولة 4

 لد،ها.باطتخدام الموازد المتا ة 

ا دلحني إديانيا  الإنتا  يلحدز دم  عيم إلم الاطفل وجهة الي يل دليل عيم دل الدولة يجا دل تللل دم إنتا  5

  د د الظلس لنتا  المصيد دم الظلقة   س .

 

 


